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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 2714 

(Từ 14/07 - 19/07/2014) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 2 

 

 
 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Công văn 8679/TCHQ-TXNK 

Ngày 10/07/2014 
Giá tính thuế ắc quy nhập khẩu. 

Công văn 8738/TCHQ-KTSTQ 

Ngày 11/07/2014 

Trả lời vướng mắc khi thực hiện Thông tư số 29/2014/TT-BTC sửa đổi 

Thông tư 205/2010/TT-BTC hướng dẫn Nghị định 40/2007/NĐ-CP quy 

định xác định trị giá hải quan đối với hàng hóa xuất, nhập khẩu. 

Công văn 8767/TCHQ-TXNK 

Ngày 11/07/2014 
Hoàn thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp thừa. 

Công văn 8800/TCHQ-TXNK 

Ngày 14/07/2014 
Vướng mắc về giá trị tính thuế hàng nhập khẩu đối với khoản giảm giá. 

Công văn 8809/TCHQ-TXNK 
Ngày 14/07/2014 

Xem xét mã phân loại đối với mặt hàng có tên khai báo “Phim khô y tế 

dùng cho chụp X-quang HI-HL 20x25cm”. 

Công văn 9504/BTC-TCHQ 

Ngày 14/07/2014 
Giải quyết kiến nghị của cộng đồng doanh nghiệp. 

Công văn 8843/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/07/2014 
Vướng mắc khi thực hiện công tác kiểm soát tải trọng phương tiện vận 

tải. 

Công văn 8853/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/07/2014 
Tiếp tục thực hiện thí điểm tái xuất hàng hóa TNTX, KNQ tại các cửa 

khẩu phụ, lối mở, điểm thông quan thuộc tỉnh Cao Bằng. 

Công văn 8858/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/07/2014 
Tăng cường công tác giám sát hải quan đối với hàng hóa của khách xuất 

cảnh đã hoàn thuế giá trị gia tăng. 

Công văn 8860/TCHQ-TXNK 
Ngày 15/07/2014 

Tỷ lệ thuế tạm tính dầu thô. 

Công văn 8887/TCHQ-GSQL 
Ngày 15/07/2014 

Hàng hóa XK qua cửa khẩu phụ nằm ngoài khu kinh tế của khẩu. 

Công văn 9601/BTC-CST 

Ngày 15/07/2014 
Hoàn thuế chống bán phá giá thép không gỉ cán nguội. 

Công văn 8907/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/07/2014 
Hoàn thuế đối với hàng xuất khẩu phải tái nhập. 
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Thông báo số 8895/TB-TCHQ 

Ngày 15/7/2014 
Về việc tổ chức thi cấp chứng chỉ nghiệp vụ khai hải quan năm 2014. 

Công văn 6458/BTC-TXNK 
Ngày 11/7/2014 

Nhập khẩu dầu mỡ bôi trơn. 

Quyết định 2028/QĐ-TCHQ 

Ngày 14/07/2014 
Công nhận Công ty TNHH Điện tử UMC Việt Nam là doanh nghiệp ưu 

tiên. 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý  

Hoàn thuế chống bán phá giá 
thép không gỉ cán nguội. 

 
 
 
 

Công văn 9601/BTC-CST 
Ngày 15/07/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc về hoàn thuế chống bán phá giá thép 

không gỉ cán nguội. Theo đó, việc áp dụng thuế tự vệ, thuế chống bán 

phá giá, thuế chống trợ cấp (về thời điểm tính thuế, thời hạn nộp thuế, 

hoàn thuế...) trong các trường hợp liên quan như: hàng hóa nhập khẩu để 

sản xuất hàng hóa xuất khẩu, hàng hóa nhập khẩu của doanh nghiệp chế 

xuất nhập khẩu để sản xuất hàng xuất khẩu; hoàn thuế đối với hàng hóa 

nhập khẩu đã nộp thuế nhập khẩu nhưng phải tái xuất,.. được thực hiện 

như đối với thuế nhập khẩu theo quy định của Luật xuất khẩu, thuế nhập 

khẩu và các văn bản hướng dẫn thi hành. 

Hoàn thuế đối với hàng xuất 
khẩu phải tái nhập. 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
Công văn 8907/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/07/2014 

Công văn này giải đáp vướng mắc về hoàn thuế đối với hàng xuất khẩu 

phải tái nhập. Theo quy định tại khoản 7 Điều 112 Thông tư số 

128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 của Bộ Tài chính, thì hàng hóa đã 

xuất khẩu nhưng phải nhập khẩu trở lại Việt Nam được xét hoàn thuế 

xuất khẩu đã nộp và không phải nộp thuế nhập khẩu. Một trong các điều 

kiện để được xét hoàn thuế xuất khẩu đã nộp và không phải nộp thuế 

nhập khẩu là hàng hóa được thực nhập trở lại Việt Nam trong thời hạn 

tối đa 365 ngày kể từ ngày đăng ký tờ khai xuất khẩu; trường hợp quá 

365 ngày cơ quan hải quan nơi làm thủ tục hoàn thuế, không thu thuế, 

kiểm tra cụ thể và báo cáo Tổng cục Hải quan để báo cáo Bộ Tài chính 

xem xét, xử lý từng trường hợp cụ thể. Hồ sơ hoàn thuế đối với hàng hóa 

đã xuất khẩu nhưng phải nhập khẩu trở lại Việt Nam thực hiện theo quy 

định tại Điều 119 Thông tư số 128/2013/TT- BTC. Trường hợp Doanh 

nghiệp, theo trình bày của Cục Hải quan, xuất khẩu mặt hàng tôm sắt 

hấp đông lạnh theo tờ khai số 64991/XKD01 ngày 03/8/2012 tại Chi cục 

Hải quan cửa khẩu cảng Sài Gòn KV1 nhưng bị khách hàng từ chối 

nhận, trả lại hàng, hàng hóa trở lại cập cảng Cát Lái ngày 09/12/2012 

(trong thời hạn 365 ngày) nhưng đến ngày 12/5/2014, Công ty mới đăng 

ký tờ khai số 147/NKD-NT để nhập khẩu lô hàng này. Tổng cục Hải 

quan giao Cục Hải quan thành phố Hồ Chí Minh kiểm tra trước, hoàn 

thuế sau đối với hồ sơ đề nghị hoàn thuế của Doanh nghiệp, nếu xác định 

hàng hóa tái nhập đáp ứng điều kiện quy định tại khoản 7 Điều 112, Điều 

119 Thông tư số 128/2013/TT-BTC, hàng hóa thực tế về cảng Cát Lái 

trong thời hạn 365 ngày, nhưng do phải đàm phán giảm chi phí vận 

chuyển, bảo quản và thuê container lạnh với hãng tàu nên đăng ký tờ 

khai hải quan nhập khẩu ngoài thời hạn 365 ngày, thì thực hiện hoàn 

thuế xuất khẩu đã nộp (nếu có) và không thu thuế nhập khẩu tương ứng 

với tỷ lệ hàng hóa thực tế tái nhập khẩu theo quy định. 
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Giải quyết kiến nghị của cộng 
đồng doanh nghiệp. 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Công văn 9504/BTC-TCHQ 
Ngày 14/07/2014 

Công văn này giải một số kiến nghị của cộng đồng doanh nghiệp. Cụ thể 

như sau: 

1. Kiến nghị: Bỏ công đoạn xác nhận, đóng dấu tờ khai giấy. 
Trong quá trình triển khai, ngoài việc tuân thủ các quy định trong ngành 

hải quan, theo yêu cầu quản lý của các cơ quan quản lý chuyên ngành 

khác (cơ quan quản lý thị trường) thì khi vận chuyển hàng hóa nhập khẩu 

trên đường phải xuất trình tờ khai hải quan có xác nhận của cơ quan Hải 

quan hoặc theo yêu cầu về hồ sơ hoàn thuế cho các doanh nghiệp cũng 

yêu cầu tờ khai giấy có xác nhận của cơ quan hải quan. Vì vậy, cơ quan 

Hải quan bắt buộc phải tuân thủ theo các quy định hiện hành chính là để 

bảo đảm thuận lợi cho các doanh nghiệp khi làm việc với các cơ quan 

ban ngành khác yêu cầu tờ khai in và xác nhận của cơ quan hải quan. 

Đối với những tờ khai luồng vàng và luồng đỏ, cơ quan Hải quan sẽ in 

và xác nhận trên tờ khai giấy tại nơi đăng ký tờ khai. 

Đối với tờ khai luồng xanh, doanh nghiệp sẽ tự in và xuất trình tại khu 

vực giám sát. Cơ quan Hải quan kiểm tra để xác nhận phục vụ cho mục 

đích đi đường và hoàn thuế tại cơ quan thuế nội địa. 

2. Kiến nghị: Sự thiếu đồng bộ trong thông tin của Ngành về quá trình 
hoàn thiện lệ phí tờ khai, nhiều doanh nghiệp đã thực hiện đóng lệ phí 
đầy đủ nhưng thông tin không hiện lên trên Hệ thống nên doanh nghiệp 
vẫn bị coi là nợ thuế, dẫn đến các hệ lụy tiếp theo là không được hoàn 
thuế. 
Hiện tại, hệ thống kế toán tập trung đã có chức năng cập nhật giấy nộp 

tiền lệ phí cho tờ khai hải quan, bao gồm 02 chức năng sau: Nhập giấy 

nộp tiền lệ phí cho 01 tờ khai và Nhập giấy nộp tiền lệ phí cho nhiều tờ 

khai. Cán bộ hải quan tại các Chi cục căn cứ vào biên lai hoặc giấy nộp 

tiền của doanh nghiệp để lựa chọn chức năng cập nhật tương ứng trên 

chương trình để thực hiện cập nhật. 

3. Áp dụng VNACCS/VCIS làm tăng thêm chi phí cho doanh nghiệp: 
Hệ thống VNACCS chỉ hỗ trợ cho phép khai tối đa 50 dòng hàng trên 

một tờ khai. Do vậy, để tạo thuận lợi cho doanh nghiệp, Bộ Tài chính 

hướng dẫn: Chỉ thu lệ phí cho tờ khai đầu tiên của lô hàng để giảm thiểu 

chi phí phát sinh của doanh nghiệp khi áp dụng quy định mới; người khai 

hải quan chỉ phải xuất trình, lưu 01 bộ hồ sơ hải quan của các tờ khai 

cùng 01 lô hàng. 

4. Về nội dung khai sửa đổi bổ sung trong thông quan:  
 Hệ thống VNACCS cho phép người khai hải quan khai sửa đổi bổ sung 

trong thông quan tối đa là 9 lần cho 01 tờ khai. Trường hợp đã khai sửa 

đổi bổ sung 9 lần trước khi thông quan mà các chỉ tiêu khai báo vẫn chưa 

chính xác thì người khai hải quan đề nghị hủy tờ khai đó trên hệ thống 

VNACCS để chuyển sang khai thủ công. 

 


